

香港文匯報訊(記者 羅旦) 特區行政長官梁振英昨日觀賞了「百仁齊心盃校際多角度辯論賽」的總決賽。他強調，特區政府推動創新科技發展的決心史無前例，若香港、深圳以至大灣區城市合作，將會是「天作之合」。

# 大灣區城市合作「天作之合」

## 特首：港推創科決心史無前例 與5000嘉賓同學分享河套發展

「百仁齊心盃校際多角度辯論賽」由香港齊心基金會及百仁基金聯合主辦，今年的參賽隊伍有64隊。經過昨日的總決賽以辯題為「深港合作發展河套區創科園，香港創科發展能否真受益？」，裘錦秋中學(元朗)最終脫穎而出，亞軍、季軍、殿軍則分別由仁愛堂田家炳中學、保良局顏寶鈴書院和保良局羅傑傑(一九八三)中學奪得。

梁振英在比賽後「與政府官員對話」環節，與近5,000名嘉賓和同學分享意見時表示，特區政府下了史無前例的決心推動創新科技發展，從現場同學的辯論看見同學對創科的興趣，社會上亦有良好氛圍。

他提到香港與深圳合作發展河套區創科園這個平台，是「過去沒有的」：深圳過去的發展令人刮目相看，連外國電視台亦有報道，深圳創科事業發展飛躍，如今香港、深圳在河套區共同合作，若配合珠三角特別是大灣區各城市，將會是「天作之合」，更有利年輕人未來發展。

### 研推稅務優惠助創科公司發展

梁振英透露，政府正研究推出稅務優惠以助創科公司發展，如最近已引入稅務優惠，吸引飛機租賃公司來港，並希望香港有更多創新產業，亦希望大學的優秀人才能進入新產業，令相關產業有良性發展，把「官產學

研」結合起來。創新及科技局常任秘書長卓永興也指出，河套區是香港未來發展非常重要的機遇，是香港未來所在，又舉兩個學生發明產品的有趣例子，包括發明以3D技術打印的「尿兜」，藉以把尿液的PH值、濃度傳送到雲端，以監測人體健康；有學生發明了用感應器監測嬰兒睡姿，避免嬰兒因「側睡」而窒息。

### 卓永興：港創科人才「質」優秀

他強調，政府鼓勵大學學者多做中游研究，並已向大學資助委員會傳遞了訊息，研究如何在撥款、晉升配合進行中游研究的大學學者。他認為，香港創科人才在「質」方面很優秀，但面對未來全球創科的大趨勢，「量」方面很需要更多青年投身創科行業。

香港齊心基金會署理主席兼前生產力促進局總裁鄧觀瑤則指，香港未來需要創新科技，而河套區對香港發展、就業也十分重要。

百仁基金主席李文俊坦言，每當有新科技出現，社會就會隨之而改變，創新科技影響整個社會未來。

中央政策組顧問兼比賽主席評審高靜芝則表示，河套區是很大的機遇，有關土地業權由回歸至今有很多爭議，今屆特區政府將問題解決了，對香港未來創科發展可謂是「及時雨」。



梁振英(前排中)及眾嘉賓出席「百仁齊心盃校際多角度辯論賽」總決賽。

## 辯論要基於事實 勸學子實事求是

**特寫** 梁振英在與近5,000名同學對話時強調，辯論講的不仅是口才、技巧，除了口才好外，基於事實也很重要，又認為在現今社會，就着不同的議題，香港社會湧現很多討論，包括立法會亦有很多不同的發言，但部分辯論對事實掌握不足夠、不全面及不準確，勸勉同學凡事都要實事求是：「立場可以不同、觀點可以不同、意見也可以不同，但一定要基於對事實全面準確的掌握。」

■香港文匯報記者 鄭治祖

## 反對派辱回歸稱「白事」挨批

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 儘管反對派不斷通過修訂及重複發言試圖拉布，立法會昨日否決了反對派提出的180多項修訂，並三讀通過落實新年度財政預算案的撥款條例草案。會議期間，民主黨議員黃碧雲提出要削減香港慶祝回歸20周年的撥款，聲稱回歸20周年是「喪事、白事」。商界議員廖長江狠批反對派議員只懂做「政治騷」，惡意污衊「一國兩制」。新界西議員何君堯更狠批黃碧雲卑鄙無恥。

### 廖長江：令市民厭煩 浪費時間

立法會前日開始就反對派議員的185項修正案逐一表決，包括削減官員的薪酬及部門開支、小三基本能力評估預算開支等全數被否決。建制派「班長」廖長江在發言時批評，反對派議員自說自話的政治騷已令市民厭煩，提出削減政府官員和部門開支的修正案，是試圖造成「無政府狀態」。

他續批評，反對派議員不斷矮化莊嚴的議會，妨礙議員履行憲制責任，是在浪費時間，並呼籲香港社會不能將反對派的猜疑、對抗思維，及對「一國兩制」的惡意污衊照單全收，及對拉布浪費時間啞忍或投降，要不斷適當譴責，以免習非成是。

### 何君堯批黃碧雲辱國家成就

黃碧雲在發言時聲稱，議員提出削減慶祝回歸的活動開支，是因為「我哋啲家好似做喪事、白事咁，你叫我大肆慶祝，我哋慶祝唔出，因為民主好似已經死咁咁濟」。何君堯在發言時狠批：「點可以將香港回歸祖國形容是喪事？咁講係卑鄙無恥！」

何君堯批評，黃碧雲視國家近年取得的成就是「恥辱」，更形容香港回歸20年是一個喪禮，「咁我唔知係咪佢(黃碧雲)家中有人離去時，係一種喜事？」

### 共70小時審議 三讀通過財案

討論至晚上約七時，立法會最終以37票贊成，27票反對，三讀通過財政預算案。由恢復二讀辯論起計，審議花了約70小時審議預算案，較去年88小時少。

財政司司長陳茂波在會後指出，撥款條例草案通過後，當局會盡快完成後續的必要法定和行政程序，務求讓財政預算案中提出的各項推進經濟多元發展、改善民生，及投資未來的措施可以早日實施。特別是稅務寬免、提高免稅額、豁免差餉和發放額外社會保障金等，將有助減輕各階層市民的生活壓力，刺激本地消費，及支持中小企的發展。

### 陳茂波信同心合力可實現夢想

他坦言，社會不同的社群在運用公共資源方面都會提出不同的要求，但在有限的資源下，特區政府不一定可以「一次過完全滿足」，「但我深信只要我們社會各界同心合力，我們一定可以實現我們的夢想，就是香港的經濟多元蓬勃發展，我們不同階層的市民都可以分享到這個經濟發展的成果，建立一個關愛共融的社會。」特區政府在資源運用上會繼續「以人為本」，投放資源改善民生，加強扶貧、安老和助弱的工作。

# 日本人字牌 救心

## KYUSHIN 救心

---

### 唯一中·港·日註冊漢方強心劑

特惠裝  
200粒



HEART TONIC  
**KYUSHIN**

配合各種珍貴動物之精華

救心

since 1913

救心製藥株式會社  
日本東京都杉並区和田1丁目21番7号  
泰山企業貿易公司  
香港九龍彌敦道364號善美大廈4F  
Tel: 2388-6395 Fax: 2388-5962

百年品牌  
日本銷量冠軍

市場佔有率逾80%

生活緊張、工作壓力，  
飲食不均衡，缺乏運動，  
易導致高膽固醇、高血壓、  
高血糖，增加心臟負荷，  
可能誘發心臟病。

 救心 促進心臟健康

 KYUSHIN 救心



KARORI 日本卡宜糖



KAWAI 健康丸系列



HiPP 喜寶

泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395 按“0” 傳真：852 2388 5962 網址：www.taisan.com 電郵：info@taisn.com